

**Vyjádření školitele Mgr. Jiřího Perglera k průběhu studia a k disertační práci
„Česká reflexivní deagentizace v diachronním pohledu“
předkládané v roce 2019 v Ústavu českého jazyka a teorie komunikace**

I. Hodnocení celého doktorského studia

Student průběžně a kvalitně plnil všechny studijní i publikační povinnosti spojené s doktorským studiem. Publikoval šest původních studií v domácích odborných časopisech a tři příspěvky v konferenčních sbornících, byl též členem řešitelského týmu dvou výzkumných projektů zaměřených na zpracovávání primárně diachronního jazykového materiálu, např. v oblasti tvoření deverbativních substantiv ve staré a střední češtině. Věnuje se rovněž pedagogické práci (ÚČJTK) v oblasti své odborné specializace, včetně výuky vycházející přímo z tématu disertace. Svou expertízu využíval též v práci pro Ústav pro jazyk český AV ČR, kde se podílí na budování Lexikální databáze humanistické a barokní češtiny a na vytváření formálního popisu staročeské konjugace, jehož cílem je vytvořit nástroj pro taggování a lemmatizaci sloves ve staročeských korpusech.

II. Celkové zhodnocení disertační práce

Disertace J. Perglera je prací slibného badatele, který svůj výzkumný potenciál potvrzuje i pravidelnou publikační činností. Ve svém disertačním výzkumu na téma, které dosud nebylo systematicky zpracováno, postupoval velmi samostatně, originálně a s obdivuhodným přehledem o velmi rozsáhlé a ne vždy snadno uchopitelné literatuře týkající se všech aspektů daného tématu. Práce je strukturována přehledně a vzhledem k tématu náležitě, empirický materiál je pečlivě zasazen do teoretického rámce gramatikalizačního výzkumu. Ocenit je třeba rovněž vytvoření databáze založené na rozsáhlé excerpci a pečlivém ručním zpracování často nepřehledného materiálu; databáze může dobře sloužit jako materiálový zdroj pro další výzkum.

Předložená práce rozhodně splňuje požadavky standardně kladené na disertační práci a já ji bez výhrad doporučuji k obhajobě.

III. Přípomínky k disertační práci [jsou-li nějaké]

IV. Případné dotazy k obhajobě

V. Závěr

Předloženou disertační práci předběžně klasifikuji jako prospěl.

Dne 1. dubna 2019

Mirjam Fried, docent